

PON 19.2.	Konrad	18:00	Tanja Dumić * Anica Horvat * Barica, Mijo Toplak * Josip Makek * Ratko Vrhovski
UTO 20.2.	Leon	17:30	Križni put i sveta misa Marko Macan * Anica Horvat * Marija Vdović * Stjepan Mušica
SRI 21.2.	Petar Damiani	18:00	Vjekoslav Jug gd, ob. Jug * Andrej Skok, za duše u Čistilištu
ČET 22.2.	Katedra svetog Petra	17:30	Klanjanje Gustav Vnuk gd * Zahvala Majci Božjoj, Marija, Ivica Hlupić
		18:00	
PET 23.2.	Polikarp	15:00	KRIŽNI PUT I SVETA MISA: Anica Horvat
		18:00	na nakanu
SUB 24.2.	Montan	12:00	Krštenje: Josip Vrdelja
		13:00	Krštenje: Jan Plahutar
		18:00	Anica Horvat * Milan Herak * Matija, ob. Ljubić * Verica, Milan Storjak * Fanika, Dominik Otročak * Marijan Mišak
NED 25.2.	Ž. crkva	7:00	Mirko, Josipa Horvat * Zdravko, Stjepan, Štefica Krklec gd
	Ž. crkva	8:00	ob.Krizmanić i Ljubić * Štefica Ilijaš * Anica Horvat * Kristina, ob. Zemljić i Rasonja * Željka, Dušan, Hrvoje Šurbek
	M. Erpenja	9:30	Na nakanu
	Ž. crkva	11:00	ZA ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE
	Ž. crkva	17:30 18:00	Križni put Franjo i Marija Svečnjak * Stjepan Živičnjak * Ivan Poslon * Milica Kanjuh, Ankica Vnuk, Ivanka Ban

Pobožnost križnog puta: utorkom i nedjeljom u 17:30, petkom u 15:00 sati!

DATUMI KRIZME I PRVE PRIČESTI U PREGRADI

Krizma: 27. travnja 2024. u 11:00 sati.

Prva sveta pričest: nedjelja, 5. svibnja 2024 u 11:00 sati.



Župni list
Rkt. Župa
Uznesenja BDM
Pregrada i
Sv. Mirko Kostel
BR.: 647/2024
18.2.2024.
MOB. ŽUPNIK:
091/381- 6210



1. KORIZMENA NEDJELJA

Čitanje svetog Evanđelja po Marku

Mk 1,12-15

U ono vrijeme: Duh nagna Isusa u pustinju. I bijaše u pustinji četrdeset dana, gdje ga je iskušavao Sotona; bijaše sa zvijerima, a anđeli mu služahu. A pošto Ivan bijaše predan, otiđe Isus u Galileju. Propovijedao je evanđelje Božje: »Ispunilo se vrijeme, približilo se kraljevstvo Božje! Obratite se i vjerujte evanđelju!« **Riječ Gospodnja.**

Uz evanđelje: Pred nama je sveto korizmeno vrijeme. Započeli smo ga na Pepelnicu ili čistu srijedu i to obredom pepeljenja u znak skrušenja i pokajanja. Korizma je zaista sveto vrijeme, vrijeme milostiu kojem nam Bog dolazi po svojoj Riječi ne samo kao opomena, već osobito kao potpora i podrška, da poradimo svako od nas na promjeni iznutra, u savjesti, u duši u srcu... da nas konačno takne ta zraka milosti. Ako želimo da nam život bude bolji, trebamo ga početi poboljšavati počevši od svoje najuže blizine – od samoga sebe. Potrebno je obraćenje. Za nove rezultate, potrebno je novo razmišljanje i novo djelovanje. Zamislimo kakvog bi uspjeha s kavom imali kada bi u kavu svaki puta umjesto šećera dodavali sol. I sami znamo, da nam kava ne valja, a svaki puta istu pogrešku učinimo. Nije moguće da bi se ljutili i na sebe i na druge i na kavu koja «isto više nije kao prije» Ali kava se neće poboljšati samo od sebe, dok ne postanemo svjesni da je pogreška upravo u nama samima. Žalimo se na nemir i svađe po obiteljima, ili među susjedima, uvijek okrivljujući onog «drugog» a da se nikad uistinu ne zamislimo i razmislimo kakao ja i u kolikoj mjeri doprinosim toj svađi u kući ili oko kuće, kako ja reagiram na provokacije i izazove. Da li moja reakcija doprinosi da se naši odnosi poprave ili još više «dolijevam ulje na vatru». I pri tom, još uvijek nađemo dežurnog krivca, samo da sebe ne bismo morali preispitati ili promijeniti. Jer mi smo uvijek pravedni, poštenu, dosljedni, ispravni u svojim riječima, i postupcima, a drugi su nepravedni, nepošteni, nedosljedni i neispravni. A kava i dalje ostaje slana. I nema teorije da se nešto primijeni dok mi sami kod sebe nešto ne promijenimo. Počesto, u nama se događa drugačije, puno puta se opravdavamo, pa i čudimo. Gdje se ja to trebam promijeniti? Pa ja vršim svoju kršćansku dužnost. Dnevno molim, nedjeljom idem

na svetu misu, obavljam posao savjesno, nastojim sa svakim biti dobar, darujem širokogrudno za Caritas, a osim toga ubacim i koji euro u košaricu. Naravno pravim i pogreške, a tko ih ne čini? Naravno da imam i slabosti, a tko ih nema? No kako to promijeniti zaista ne znam. Mogu i drugačije argumentirati: «Znam, da se moram promijeniti. Možda sam nagao, možda neobuzdan, brbljav, lakomislen, možda tvrdoglav, nepopustljiv. Ali ne znam kako se protiv toga okrenuti. Već sam više puta počeo, napravio dobre odluke i sebe pozvao na red. Išlo je neko vrijeme, a tada sam opet bio na starom putu. Sve je ostalo kao prije.» Mogu se još i zapitati: «Pa što znači taj poziv na pokoru? Osjećam u sebi da mi taj poziv postaje dodatni pritisak. Posao i obitelj zahtijevaju sve moje snage, vrema i stres ovog zahtjevnog društva već su doista veliki, a sada me još i evanđelje stavlja pod pritisak sa zahtjevom da se mijenjam. Kada se mi ljudi mijenjamo, tada to ne ovisi toliko o tome što mi sami činimo, nego o tome što nam se događa, što doživljavamo, što nas susreće!. Trebamo se uputiti u njegovu blizinu, jer on je jedini koji nas može promijeniti. Kršćani smo radi toga *da Krist po nama bude svagdje gdje boravimo, da Krist po nama govori svagdje gdje mi govorimo, da Krist po nama ljubi svagdje gdje mi ljubimo*. Upravo nas Evanđelja izvješćuju o tome kako se ljudi mijenjaju kada dospiju u Kristovu blizinu. Bojažljivi Petar postaje stijena, sumnjivi Toma postaje vjeran učenik, progonitelj Savao postaje misionar Pavao, moćni Pilat pokazuje se kao slabić. Dakle, nitko od Isusa ne odlazi kakav je bio prije. Postaje preporođen, promijenjen, bolji... A to postižemo jačom i ustrajnijom molitvom, postom, sakramentom pomirenja, na što nas osobito poziva ovo sveto korizmeno vrijeme. Živimo s povjerenjem u Gospodina. Ako dakle njemu govorimo, primamo njegovo euharistijsko tijelo, živimo s crkvom i živimo u njoj, prihvaćamo potrebne – tada će nas on, a ne mi, sebe mijenjati. A on to čini polako, oprezno, korak po korak, neprimjetno. Za rast u vjeri, nadi i ljubavi ne zahvaljujemo vlastitom djelovanju, nego njegovoj milosti. Prepustimo se Božjemu vodstvu, a korizma nas u tome i vodi.

Markovo evanđelje Marko nije bio posebno značajna osoba u prvoj Crkvi, pa bi bilo neobično da bude proglašen piscem ako to nije bio. Markovo prvo spominjanje je u svezi s njegovom majkom, čija je kuća služila kao mjesto sastanka za vjernike. Kada su se Pavao i Barnaba vratili u Antiohiju iz Jeruzalema, uzeli su sa sobom Marka. Evanđelje nije došlo do Marka kao Isusova biografija, od početka do kraja, nego kroz Petrovo propovijedanje, usmjereno prema potrebama rane kršćanske zajednice. Dakle, možemo zaključiti da je evanđelje po Marku utemeljeno na Petrovim kazivanjima, ali uređeno i pripremljeno od strane Marka. Koju vrstu knjige biste napisali grupi vjernika suočenih s Neronovim zvjerstvima? ... Da ste Marko i možda ste nedavno svjedočili Petrovom mučeništvu, što biste rekli da utješite i osnažite one koji se boje ponovnog progonstva i možda brutalne smrti? Markov odgovor na to pitanje je posve novi tip knjige koji će na kraju postati poznat kao Evanđelje.

ŽUPNI VJERONAUČ—Pregrada

PRVOPRIČESNICI:

Subota u 8:30—1. grupa
Subota u 9:15—2. grupa

KRIZMANICI:

Utorak u 16:30—1. grupa
Subota u 10:00—2. grupa

Ovaj tjedan učenici imaju školske praznike ,te nema ni župnog vjeronauka za prvopričesnike i krizmanike. Ova obavijest vrijedi i za Pregradu i za Kostel.

SAKRAMENT KRŠTENJA PRIMAJU:

Josip Vrdelja: sin Marija i Valerije r. Đurđević; rođ: 26.10.2023.; stan: Bregi Kostelski 106. Krštenje prima 24. veljače 2024. u Pregradi.

Jan Plahutar: sin Zdravka i Ana-Marije Buić; rođ: 26.7.2023.; stan: Čret 30c. Krštenje prima 24. veljače 2024. u Pregradi.

Katedra svetog Petra (22. veljače):

Sam naziv blagdana, tj. „katedra“ doslovno označava biskupovo nepomično sjedalo, postavljeno u Majci crkvi njegove biskupije, po kojoj se ta crkva naziva „katedralom“ i simbol je biskupove vlasti. On je, kao nasljednik apostola, pozvan čuvati i braniti, te prenositi evanđeoski nauk svojoj kršćanskoj zajednici. Kada biskup preuzima odgovornost za mjesnu Crkvu koja mu je povjerena od Svetog Oca, on simbolično nosi mitru i štap i sjeda na katedru. S toga sjedala on će voditi i pratiti vjernike svoje biskupije. Svaka biskupija bilo gdje na svijetu, ima biskupa, te katedru u mjesnoj Crkvi kojom taj biskup upravlja.

I Sveti Otac je također biskup. On je biskup rimske mjesne Crkve, a vrhovni je poglavar sveopće Crkve, pa tako u njoj ima apsolutnu vlast. On je suveren na malom području u gradu Rimu, Vatikanu. Pri upravljanju Crkvom papi pomažu mnogi uredi Rimske kurije, kongregacije, komisije, akademije... Papa i njegovi uredi u kanonskom se pravu nazivaju Apostolska Stolica. Papa i zbor svih biskupa predstavljaju vrhovnu vlast Crkve. To znači da u Katoličkoj Crkvi postoji katedra koja ima nepisano prvenstvo, a to je katedra Svetoga Oca, rimskog biskupa u Vatikanu.

Slaviti Katedru sv. Petra znači slaviti zaštitnika svih kršćana, i stijenu koja postojana stoji da se na njoj dalje izgrađujemo. Katedra sv. Petra je simbol jedinstva Crkve i zajedništva svih vjernika. To možemo pronaći i u različitim crkvenim tekstovima i dokumentima kroz povijest.

Izvor: *Vjera i djela* (<https://www.vjeraidjela.com/katedra-sv-petra/>)

ŽUPA KOSTEL—obavijesti

PET 23.2.	Polikarp	16:30	Križni put i sveta misa: na nakanu
NED 24.2.	2. KOR. NEDJELJA	9:15	Križni put i sveta misa Marija Boršić, Anica, Dragutin Čuček, Pepica Marinček, Viktor i Barica Zajec * Julijus, Anica Belačić gd, pokojni iz obitelji, na nakanu za ozdravljenje ob. stabla

Pobožnost križnog puta:

Petkom u 16:30 sati i nedjeljom u 9:15

POKOPAN U ŽUPI KOSTEL

Dragutin Krušlin: rođ. 29.12.1967. u Prigorju, stan: Prigorje 13A, roditelji: +Josip i +Viktorija Klasić. Umro 16.2.2024., pokopan 17.2.2024. u Kostelu. Sestri Marti i ostaloj ožalošćenoj rodbini izražavam iskrenu sućut.

Pokoj vječni daruj mu Gospodine, a za sve dobro što je za ovozemaljskog života činio nagradi ga u Vječnosti.

DATUMI KRIZME U KOSTELU

Krizma: 19. svibnja 2024. u 11 sati.

Prva sveta pričest u župi Kostel: prema dogovoru s roditeljima, budući da ove godine imamo samo dva prvopričesnika.

Vjeronauk za krizmanike: subota u 9:00 sati.